



मोहन बागान सुपर जायंट की आक्रामकता का सामना करेगी चेन्नइयन एफसी

चेन्नई

चेन्नइयन एफसी मंगलवार शाम अपने घरेलू मैदान जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में खेले जाने वाले इंडियन सुपर लीग (आईएसएल) 2024-25 मुकाबले में मोहन बागान सुपर जायंट की मेजबानी करेगी। चेन्नइयन एफसी अपने पिछले चार मैचों (दो ड्रा, दो हार) में जीत से वंचित है और मैरिनस के खिलाफ जीत से अपने सूखे को खत्म करना चाहेंगी।

वहीं, मैरिनस चेन्नइयन के खिलाफ लीड डबल पूरा करना चाहेंगे, क्योंकि उन्होंने 30 नवंबर को अपने घर पर मरीना माचांस को 1-0 से हराया था।

चेन्नइयन एफसी 16 मैच में चार जीत, पांच ड्रा और सात हार से 17 अंक लेकर तालिका में

10वें स्थान पर है, जबकि मोहन बागान सुपर जायंट 16 मैचों में 11 जीत, तीन ड्रा और दो हार से 36 अंक लेकर तालिका में शीर्ष स्थान पर हैं।

चेन्नइयन एफसी सीजन में अब तक केवल दो क्लीन शीट नहीं रख पाई है और 27 गोल खा चुकी है। वहीं, मैरिनस के नाम कुल 31 गोल हैं, जो कि संयुक्त रूप से सबसे ज्यादा हैं।

चेन्नइयन एफसी ने अपने पिछले दो घरेलू मैचों में से प्रत्येक में कई (कुल छह) गोल खाए हैं। उन्होंने दिसंबर 2018 से फरवरी 2019 के बीच लगातार तीन घरेलू मैचों में आठ गोल खाए थे।

चेन्नइयन के विपक्षी हाफ में पास के प्रयास (62.4प्रतिशत) लीग में दूसरे स्थान पर हैं जबकि मैरिनस अपने हाफ (उनके पास का

48.8प्रतिशत) से अधिक हमले बनाते हैं। मैरिनस ने विपक्षी बॉक्स में औसतन 25.9 टच प्रति मैच किए हैं, जो सबसे ज्यादा है। उस क्षेत्र में उनके 415 टच हैं।

मैरिनस ने अपने पिछले तीन अवैमचों में से प्रत्येक में गोल खाए हैं। अगर चेन्नइयन एफसी आगामी मुकाबले में गोल करती है, तो यह मैरिनस का घर से बाहर क्लीन शीट से दूर रहने का सबसे लंबा सिलसिला होगा।

मरीना माचांस के सहायक कोच नोएल विल्सन ने बताया कि चोटों ने इस सीजन में उनकी रक्षापंक्ति प्रभावित किया है।

उन्होंने कहा, इस सीजन में हम चोटों से परेशान रहे हैं, जिस कारण हम समान बैंक-फोर के साथ लगातार नहीं खेल पाए हैं। आप 100

मिनट में डिफेंस को बदलना नहीं चाहेंगे, क्योंकि एक बार जब विरोधी टीम एक गोल कर लेती है, तो वो दूसरे के लिए बेटाब हो जाती है। मैरिनस के स्पेनिसह दो कोच जोस मोलिना ने पिछले कुछ मैचों में अपने फॉरवर्ड के गोल-स्कोरिंग मौकों से चूकने की चिंताओं को खारिज किया। उन्होंने कहा, अगर मेरे आक्रामक खिलाड़ियों को गोल करने के मौके नहीं मिले, तो मुझे चिंता होगी। लेकिन, ऐसे हालात नहीं हैं और मुझे यकीन है कि गोल आएंगे। बता दें कि आईएसएल में दोनों टीमों के बीच नौ मुकाबले हुए हैं। मोहन बागान सुपर जायंट ने चार मैच जीते हैं, जबकि चेन्नइयन एफसी ने दो बार जीती है। तीन मुकाबलों में ड्रा रहे हैं।

न्यूज़ ब्रीफ

मैनचेस्टर सिटी ने उज्बेकिस्तान के डिफेंडर खुसानोव के साथ अनुबंध पूरा किया



लंदन। मैनचेस्टर सिटी ने सोमवार को फ्रांसीसी टीम लेंस से सेंट्रल डिफेंडर अब्दुकोदिर खुसानोव के साथ अनुबंध की पुष्टि की है। इसके साथ ही खुसानोव प्रीमियर लीग में खेलने वाले उज्बेकिस्तान के पहले खिलाड़ी बन गए हैं। 20 वर्षीय खिलाड़ी ने जून 2029 तक साढ़े चार साल के अनुबंध पर सहमति जताई है, और इंग्लिश क्लब को इसके लिए 33.6 मिलियन पाउंड (41.3 मिलियन अमेरिकी डॉलर) का भुगतान करना पड़ा है, क्योंकि वे अपनी पहली टीम के दल को फिर से जीवंत करना चाहते हैं। यह बिक्री लेंस के लिए बहुत बड़ा लाभ है, जिन्होंने 18 महीने पहले बेलायूसी क्लब एनर्जेटिक-बीजीयू से उज्बेकिस्तान के अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी को लगभग 90,000 यूरो (94,000 अमेरिकी डॉलर) में साइन किया था। खुसानोव ने पेप गाइडियोलो द्वारा प्रशिक्षित क्लब के लिए साइन करने पर अपनी संतुष्टि व्यक्त की, क्लब की वेबसाइट के हवाले से उन्होंने कहा कि मैनचेस्टर सिटी की टीम दुनिया के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ियों से भरी हुई है, और मैं उनसे मिलने और उनके साथ खेलने के लिए इंतजार नहीं कर सकता। उन्होंने कहा, और निश्चित रूप से पेप गाइडियोलो अब तक के सबसे महान कोचों में से एक हैं और मैं उनसे सीखने और अपने खेल को और भी बेहतर बनाने के लिए बहुत उत्साहित हूँ। मैनचेस्टर सिटी के फुटबॉल निदेशक त्यकी बेगिरिस्टेन ने बताया कि खुसानोव, जिन्होंने अपने देश के लिए 18 बार खेला है, बहुत बुद्धिमान हैं, साथ ही मजबूत, आक्रामक और बेहद तेज हैं।

स्टेडियम में 10.50 करोड़ रुपये से बनेगा सिंथेटिक ट्रैक



महंगा। खेलों को बढ़ावा देने के लिए स्पोर्ट्स स्टेडियम में सिंथेटिक ट्रैक के निर्माण का खाका तैयार किया गया। शासन स्तर से सिंथेटिक ट्रैक के लिए 10.50 करोड़ रुपये का बजट का प्रस्ताव पास किया गया है। जिससे एथलेटिक्स खिलाड़ियों को आने वाले दिनों में ट्रैक का लाभ मिल सकेगा और सरकार की इस मुहिम से वीरभूमि के युवा खिलाड़ी भी राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिताओं में प्रतिभाग कर जनपद का नाम रोशन कर सकेंगे। जिला उपक्रीड़ाधिकारी ने बताया कि जनपद मुख्यालय स्थित स्पोर्ट्स स्टेडियम में 8 लाइन के 400 मीटर सिंथेटिक ट्रैक के निर्माण को शासन स्तर से मंजूरी मिल गई है। जिसके लिए 10.50 करोड़ रुपये के प्रस्ताव को हरी झंडी मिल गई है। बताया कि सभी प्रकार के मौसम में सिंथेटिक ट्रैक खिलाड़ियों के लिए उपयोगी साबित होता है। इस ट्रैक पर खिलाड़ियों को चोट आने का खतरा कम रहता है। खेल मंत्री के द्वारा जनपद वासियों को सिंथेटिक ट्रैक के रूप में एक बड़ी सौगात दी गई है।

अश्विन ने शुभमन को उपकप्तान बनाये जाने के फैसले को सही बताया

चेन्नई। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व स्पिनर आर अश्विन ने आईसीसी वैंपियंस के लिए युवा बल्लेबाज शुभमन गिल को उपकप्तान बनाये जाने के फैसले को सही बताया है। अश्विन ने कहा कि चयनकर्ताओं ने इससे संकेत

दिये हैं कि भविष्य में शुभमन ही कप्तान बनेंगे। वहीं कुछ प्रशंसकों और विशेषज्ञों का मानना है कि ऑलराउंडर हादिक पांड्या बेहतर विकल्प हो सकते थे। अश्विन ने कहा, ये सोचिए कि हम मौजूदा टीम में से किसे उप-कप्तान नियुक्त कर सकते हैं। मैं यह नहीं कहूंगा कि शुभमन को नियुक्त करने का फैसला सही था या गलत पर जो मुझ उठाया गया वह सही था कि वह पिछली सीरीज में भी उप-कप्तान थे। मैं गलत हो सकता हूँ पर मुझे लगता है कि उन्होंने टेस्ट में भी कुछ उप-कप्तानी की है। मुझे लगता है कि यह फैसला भविष्य को ध्यान में रखकर लिया गया है क्योंकि प्रबंधन इस बारे में सोच रहा होगा कि भविष्य में उनका कप्तान कौन हो सकता है। अश्विन ने साथ ही कहा कि शुभमन सही विकल्प थे क्योंकि उन्हें अंतिम 11 में नियमित माना जा सकता है जबकि ऋषभ पंत और अक्षर पटेल अभी तक इस प्रारूप में अपनी जगह पकवी नहीं कर पाये हैं। उन्होंने कहा, इंग्लैंड के खिलाफ आगामी टी20 सीरीज के लिए अक्षर को उप-कप्तान बनाया गया है। अक्षर और रविन्द्र जडेजा के बीच इस बात को लेकर कड़ी प्रतिक्रिया है कि दोनों में से कौन अंतिम 11 में खेलेगा।

खो-खो विश्व कप 2025

भारतीय संस्कृति और आतिथ्य ने अंतरराष्ट्रीय प्लेयर्स का जीता दिल

नई दिल्ली

भारत में पहली बार आयोजित किए गए खो खो विश्व कप का पहला संस्करण भारतीय पुरुष और महिला टीमों की जीत के साथ सफलतापूर्वक समाप्त हुआ।

इस ऐतिहासिक आयोजन ने न केवल भारतीय खेल प्रेमियों को रोमांचित किया, बल्कि दुनिया भर से आए खिलाड़ियों और दर्शकों पर भी गहरी छाप छोड़ी। इस आयोजन के दौरान भारतीय संस्कृति, परंपरा, और आतिथ्य का जो अद्वितीय अनुभव प्रस्तुत किया गया, उसकी प्रशंसा विश्व स्तर पर हुई।

मन्य उद्घाटन समारोह में भारतीय संस्कृति की झलक

खो खो विश्व कप की शुरुआत छह महाद्वीपों के 23 देशों के खिलाड़ियों और प्रतिनिधियों के स्वागत के साथ हुई। भारतीय परंपरा के अनुसार आयोजित इस भव्य उद्घाटन समारोह में सांस्कृतिक संगीत और नृत्य प्रदर्शन ने सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। भारतीय खो खो महासंघ (केकेएफआई) और अंतरराष्ट्रीय खो खो महासंघ (आईकेकेएफ) ने इस आयोजन को सफल बनाने के लिए पूरी मेहनत की।

इरान की टीम के खिलाड़ी आमीर घियासी ने भारत के अपने अनुभव साझा करते हुए कहा, हम पहली बार भारत आए और हमें यहां शानदार समय बिताने का मौका मिला। भारतीय आतिथ्य अद्भुत था। हमें यहां हर संभव सुविधा दी गई, चाहे वह भोजन हो या आवास। हमने भारतीय संस्कृति का आनंद लिया और यह हमारे लिए एक अविस्मरणीय



केकेआर की ओर से रिटैन नहीं किये जाने से हैरान था - श्रेयस

नई दिल्ली। आईपीएल 2025 के लिए गत माह हुई मेगा नीलामी में दूसरे सबसे महंगे खिलाड़ी बने श्रेयस अय्यर ने पहली बार कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) द्वारा रिटैन न करने पर अपनी चूप्पी तोड़ी है। श्रेयस की कप्तानी में ही केकेआर ने 2024 में आईपीएल खिताब जीता था। ऐसे में सभी का मानना था कि इस बार भी उन्हें कप्तान बनाया जाएगा। श्रेयस ने कहा कि उन्हें पूरा भरोसा था कि उन्हें रिटैन कर लिया जाएगा। फ्रैंचाइजी ने सत्र समाप्त होने के ठीक बाद रिटेंशन की बात की थी पर उसके बाद केकेआर की ओर से कोई ऐसा प्रस्ताव नहीं किये जाने से वह हैरान हो गए। श्रेयस ने कहा, निश्चित रूप से केकेआर में चौपनिशप जीतने में मेरा समय शानदार रहा। वहां गुजारा हर पल मुझे पसंद आया तो जाहिर है, हमने आईपीएल चौपनिशप के बाद सीधे बातचीत की थी पर इसके बाद कुछ भी स्पष्ट नहीं हुआ। उनकी ओर से मुझसे संपर्क ही नहीं किया गया।

अनुभव रहा।

खिलाड़ियों के दिल में बसा भारतीय आतिथ्य

विदेशी खिलाड़ियों ने भारतीय आयोजन की सराहना करते हुए कहा कि भारत ने उनके लिए विशेष भोजन और सुविधाओं की व्यवस्था की। खिलाड़ियों

की सेहत और आवश्यकताओं को ध्यान में रखते हुए डॉक्टर्स और फिजियोथेरेपिस्ट भी हर समय उपलब्ध रहे।

न्यूजीलैंड की महिला टीम का हिस्सा रहें मूल भारतीय खिलाड़ी अमनदीप कौर ने कहा, भारतीय आतिथ्य और आयोजन के स्तर ने हमें चौंका दिया।

रिचर्ड डॉसन बने ग्लैमरगन के अंतरिम मुख्य कोच

नई दिल्ली

ग्लैमरगन क्रिकेट क्लब ने रिचर्ड डॉसन को अपना अंतरिम मुख्य कोच नियुक्त किया है। यह कदम पिछले महीने पूर्व कोच ग्रांट ब्रेडबर्न के भेदभावपूर्ण व्यवहार के आरोपों के चलते इस्तीफा देने के बाद उठाया गया। डॉसन का कोचिंग करियर बेहतरीन अनुभवों से भरा है। उन्होंने ग्लूस्टरशायर के मुख्य कोच के रूप में छह वर्षों तक काम किया, जिसमें टीम को 2019 में डिवीजन वन में प्रमोशन दिलाने और 2020 के टी20 फाइनल में पहुंचाने में मदद की। इसके बाद उन्होंने इंग्लैंड क्रिकेट बोर्ड (ईसीबी) के प्रदर्शन मार्ग में योगदान दिया और इंग्लैंड अंडर-19 टीम की देखरेख भी की।

डॉसन का बयान

नियुक्त पर डॉसन ने कहा, मैं ग्लैमरगन के मुख्य कोच के रूप में नियुक्त होकर बेहद खुश हूँ। वेल्स फायर के साथ मेरे अनुभव ने मुझे क्लब के कामकाज को करीब से समझने का मौका दिया। मैं खिलाड़ियों और कोचिंग स्टाफ के साथ मिलकर पिछले सत्र की सफलता को आगे बढ़ाने के लिए उत्सुक हूँ।

डॉसन ने अपने खेल करियर के दौरान यॉर्कशायर का लंबे समय तक प्रतिनिधित्व किया और सात टेस्ट मैच खेले। उन्होंने नॉर्थम्पटनशायर और ग्लूस्टरशायर में भी कुछ समय बिताया।



आगामी कार्य

डॉसन फिलहाल इंग्लैंड लायंस महिला टीम के साथ ऑस्ट्रेलिया दौरे पर हैं और महिला प्रीमियर लीग में काम करने के बाद मार्च से ग्लैमरगन की जिम्मेदारी संभालेंगे। वे हंड्रेड टूर्नामेंट के दौरान वेल्स फायर के सहायक कोच के रूप में भी काम करेंगे।

वलब का बयान

ग्लैमरगन के क्रिकेट निदेशक मार्क वालोस ने डॉसन को नियुक्त को क्लब के लिए बड़ी उपलब्धि बताया। उन्होंने कहा, हम रिचर्ड डॉसन जैसे अनुभवी और योग्य कोच को टीम के साथ जोड़ने में सफल हुए हैं। हम उनसे टीम को विकसित करने और इस सीजन में नई ऊंचाइयों तक पहुंचाने की उम्मीद करते हैं। ग्लैमरगन को नजर अब 2025 सीजन के लिए स्थायी कोच नियुक्त करने पर है, लेकिन फिलहाल डॉसन क्लब को आगे बढ़ाने की जिम्मेदारी संभालेंगे।

अक्षय पात्र के वार्षिक उत्सव अक्षय तरंग में क्रिकेट और वॉलीबॉल में गौतमबुद्धनगर टीम ने मारी बाजी

नई दिल्ली

अक्षय पात्र फाउंडेशन का वार्षिक उत्सव अक्षय तरंग नई दिल्ली में सोमवार को धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर कर्मचारियों के लिए विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं और सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में क्रिकेट, वॉलीबॉल, रस्साकसी, लेमन रेश और श्री-लेग रेश जैसी प्रतियोगिताओं में कर्मचारियों ने बड़-चढ़कर भाग लिया।

इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि एशियन मैराथन चैंपियनशिप की स्वर्ण पदक विजेता डॉ. सुनीता गोदारा थीं। उन्होंने प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि फिटनेस और टीम वर्क किसी भी संगठन की प्रगति के लिए महत्वपूर्ण हैं। विशेष अतिथि के तौर पर अखिल भारतीय धर्म समाज के राष्ट्रीय अध्यक्ष शुभेष्ट शर्मन भी उपस्थित थे।

खेल प्रतियोगिताओं में गौतमबुद्धनगर का दबदबा

क्रिकेट प्रतियोगिता के फाइनल में गौतमबुद्धनगर और डीएमसी यूनिट का मुकाबला हुआ। गौतमबुद्धनगर ने शानदार प्रदर्शन करते हुए खिताब अपने नाम किया। फाइनल मैच में अरुण कसाना ने 15 गेंदों में 29 रन बनाए और एक विकेट लेकर मैन ऑफ द मैच बने। डीएमसी के प्रीत को पूरे टूर्नामेंट में उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए मैन



ऑफ द सीरीज का खिताब दिया गया। वॉलीबॉल प्रतियोगिता में भी गौतमबुद्धनगर टीम ने जहांगीरपुरी टीम को हराकर खिताब पर कब्जा किया।

अन्य खेलों में भी दिखा जोश

रस्साकसी प्रतियोगिता के फाइनल में जहांगीरपुरी टीम ने डीएमसी यूनिट को हराकर खिताब जीता। लेमन रेश में डीएमसी यूनिट के दीपक मिश्रा विजेता बने, जबकि श्री-लेग रेश में

गौतमबुद्धनगर के मनोज और सुरशील ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।

प्रेरणा और उत्साह का माहौल

डॉ. सुनीता गोदारा ने अपने संबोधन में कहा, क्रिकेट इंडिया की दिशा में यह आयोजन सराहनीय है। इस तरह के कार्यक्रम न केवल शारीरिक बल्कि मानसिक विकास के लिए भी आवश्यक हैं। उन्होंने जीवन में सकारात्मक दृष्टिकोण, सतत सीखने और टीम वर्क के महत्व पर जोर दिया।

एलाएंडटी मुंबई ओपन डब्ल्यूटीए 125 का चौथा संस्करण फरवरी में, एमएसएलटीए, सीसीआई करेंगे मेजबानी

मुंबई

महाराष्ट्र राज्य लॉन टेनिस एसोसिएशन (एमएसएलटीए) और क्रिकेट क्लब ऑफ इंडिया (सीसीआई) के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित होने वाला एलाएंडटी मुंबई ओपन डब्ल्यूटीए 125 के सीरीज का चौथा संस्करण फरवरी 2025 में शुरू होगा। टूर्नामेंट 1 फरवरी से क्रालीफांग राउंड के साथ शुरू होगा, जबकि मुख्य ड्रॉ 3 फरवरी से होगा और फाइनल मुकाबला 9 फरवरी को सीसीआई के कोर्ट पर खेला जाएगा। इस इवेंट में दुनिया के शीर्ष और उभरते हुए खिलाड़ी भाग लेंगे।

आयोजन समिति के सदस्य, आईएसएस अधिकारी संजय खंडारे और प्रवीण दराडे ने कहा, हम चौथा बार एलाएंडटी मुंबई ओपन की मेजबानी

करते हुए रोमांचित हैं। पिछले तीन संस्करणों की सफलता के बाद, हमें इस बार भी दिलचस्प मुकाबलों की उम्मीद है। मुंबई हमेशा खिलाड़ियों और प्रशंसकों के लिए खास रही है, और हमें विश्वास है कि यह संस्करण भी यादगार होगा।

प्रतिभागी और प्रतियोगिता का स्तर

इस बार टूर्नामेंट में कई शीर्ष खिलाड़ी हिस्सा ले रहे हैं। इनमें शामिल हैं-

तात्जाना मारिया (जर्मनी) : वर्तमान विश्व रैंकिंग 89 | अपने करियर का चौथा एकल खिताब जीतने के इरादे से उतरेंगी।

रेबेका मैरिनो (कनाडा) :



विश्व रैंक 98 | 2024 में डॉब टेनिस क्लासिक जीतने वाली मैरिनो अपने दूसरे डब्ल्यूटीए खिताब के लिए प्रयास करेंगी।

नूरिया पैरिजास-डियाज (स्पेन) : विश्व रैंक 104। तीन डब्ल्यूटीए चैलेंजर खिताब अपने नाम कर चुकीं नूरिया हाल ही में वर्कडे कैनबरा इंटरनेशनल के सेमीफाइनल में पहुंची थीं।

गैत विजेता दाजा सेमेनिस्टाजा (लातविया), जो विश्व रैंकिंग में 120वें स्थान पर हैं, अपने खिताब की रक्षा करेंगी। इसके अलावा, ग्रेट ब्रिटेन की हैरियट डार्ट (रैंक 113) और फिलीपींस की युवा खिलाड़ी एलेक्झेंड्रा एला (रैंक 138) भी मुकाबले का हिस्सा होंगी।

पिछले संस्करण और ऐतिहासिक पृष्ठभूमि

2024 में मुंबई ओपन ने छह साल बाद वापसी की थी। पिछले एकल खिताब लातवियाई खिलाड़ी दाजा सेमेनिस्टाजा ने जीता था, जबकि युगल में डेलिला जाकुपोविक और सबरीना सांतामारिया की जोड़ी विजेता रही थी। इस प्रतिष्ठित टूर्नामेंट के पूर्व चैंपियंस में 2017 की विजेता विश्व नंबर 2 आर्यना सर्बालोका और 2018 की विजेता इंग्लैंड की लुक्सिका कुमखुम शामिल हैं। एलाएंडटी मुंबई ओपन 2025 से न केवल प्रतिभागियों, बल्कि मुंबई के टेनिस प्रशंसकों को भी जबरदस्त उम्मीदें हैं। आयोजकों का कहना है कि यह टूर्नामेंट खिलाड़ियों और दर्शकों के लिए यादगार अनुभव साबित होगा।